附件一

吉林省保险行业从业人员不诚信行为

行业禁入实施办法
一、制定背景及目的、意义

根据《吉林省保险销售从业人员诚信建设工作方案》（吉保协字〔2018〕90号）、《吉林省保险销售从业人员诚信建设自律公约》、《保险从业人员合规销售承诺书》等要求，为防范系统性金融风险，维护行业稳定，保护保险消费者合法权益，提高违规成本，警示在岗人员，逐步形成守信激励和失信惩戒的行业治理机制，吉林省保险行业协会（以下简称省协会）拟定在销售人员管理平台诚信建设体系中，建立不诚信人员行业禁入机制，强化风险排查，加强源头治理，实现行业资源共享，防止带“病”入司。对此，省协会制定了《吉林省保险行业从业人员不诚信行为行业禁入实施办法》，对列入不诚信人员名单的从业人员按照实际情况，实行不同期限的行业“禁入”及“警示”。

二、行业禁入的实施

（一）会员公司发起
保险从业人员因存在不诚信行为被公司依法作出开除、解除劳动合同或代理合同等处理决定后，继续从业有可能损害行业形象和利益，各会员公司应当根据程度不同将其列入“不诚信人员名单”或“警示人员名单”，实行行业“禁入”及“警示”。

行业禁入由会员公司向省协会寿险工作部/财险工作部发起申请，提交盖有公司有效印鉴及相关领导签字的《关于保险行业从业人员XXX的不诚信行为行业禁入的意见》（附件二）及举证材料。

（二）省协会组织诚信评定小组进行评定

    省协会根据会员公司提交的申请材料，定期召集评定小组成员召开会议或通过通讯的方式进行评定。
评定小组成员分别由个险专业委员会及车险专业委员会成员担任，评定小组组长由专业委员会主任委员担任。

（三）评定流程
1.通过会议方式进行评定的，评定小组成员五分之四（含）以上到会，会议方可召开。评定小组会议由组长主持，由发起申请的公司介绍基本情况并提交举证材料。

评定小组成员根据发起公司介绍的情况进行合议，决定是否实行行业“禁入”、“警示”及期限，参会人员三分之二（含）以上赞同意见即为评定结论。  

省协会根据评定结论制作《不诚信人员行业禁入审批表》（附件三），由评定小组投票成员签字确认。

2.通过通讯方式进行评定的，经评定小组成员三分之二（含）以上签字确认的意见即为评定结论。

（四）评定结论导入

评定结论形成后，由省协会存档并将相关材料扫描上传至“诚信建设”系统，将不诚信人员惩戒措施录入“不诚信人员名单”或“警示人员名单”，实施相应的“禁入”及“警示”。

（五）评定结论的应用

在禁入期限内，被“禁入”人员不得再次注册销售人员管理平台；被“警示”人员可以再次注册销售人员管理平台，由公司视情况自行决定是否录用、注册。禁入期过后，被“禁入”人员可以再次注册销售人员管理平台。

公司在录用新人前，登录销售人员管理平台-诚信建设模块进行查询时，系统会主动提示此人所有不良信用记录，如何时因何原因受到行业“禁入”或“警示”，是否还在禁入期等。如员工存在不良信用记录，公司在导入员工预置信息时，系统会进行相关提示。

三、保障措施

（一）加强组织领导。各会员公司要认清风险形势，切实提高重视，对违法违规失信者利剑高悬。在具体工作中要注意提报材料的真实性、准确性、完整性及时效性。

（二）落实责任机制。在组织发起与评审过程中严格履行程序、落实责任，防止滥用职权、徇私舞弊、玩忽职守的情况发生，确保此项工作有序开展。

（三）强化警示教育。惩罚不是目的，各会员公司要充分利用早会、例会、培训等多种途径，以案说法，切实加强对在岗人员的警示教育，加大此项工作的宣传力度，使从业人员认识到违规的巨大成本，形成不想违规、不敢违规的良好氛围，使全行业的从业人员诚信水平进一步提升。 



